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Olimpikon 
a népkonyhán

Háromszoros olimpiai és tízszeres világbajnok öt-
tusázó vendégeskedett a napokban a kecskeméti 
Wojtyla Házban. Az 1938-ban született sportoló, 
Balczó András az élet megpróbáltatásairól és az 
olimpiai érmekig vezető útjáról beszélt a népkony-
ha sorsközösségének, Borzák Tibor újságíró kérdé-
seire válaszolva.

Elmesélte, hogy 
Kondoroson szüle-
tett, édesapja evan-
gélikus lelkész volt. 
Kétéves korában 
Nyíregyházára köl-
töztek. Nem volt jó 
tanuló, diszlexiában 
szenvedett, így na-
gyon hamar rájött, 
csak olyan szakmát 
választhat, ahol nem 
kell sose felolvasnia.

– Egyszer egy barátom el-
hívott lovagolni. Azonnal be-
leszerettem a lovakba, ekkor 
döntöttem el, hogy sportoló 
leszek. A debreceni református 
gimnáziumban tanultam, eljár-
tam úszni, futni, versenyeztem 
is. 16 év körül lehettem, ami-
kor hallottam róla, hogy Bende 
Gábor öttusázó világbajnok-
ságot nyert, amiért csodáltam, 
s felmerült bennem, hogy én is 
lehetnék világbajnok öttusázó. 
Mert az biztosan olyan csodá-
latos érzés, ami életem végéig 
kitartana…

Balczó András 1956-ba ke-
rült Budapestre, a testnevelési 
főiskolára nem jutott be, a Cse-
peli Vasműveknél dolgozott. 
1958-ban indult a világbaj-
nokságon, a következő évben 
már második helyezett lett. Elő-
ször 1963-ben győzött, aztán 
zsinórban hosszú éveken át.

– Az ötödik arany után rá-
eszméltem, hogy másra szá-
mítottam a kezdet kezdetén. 
Annak idején azt hittem, egy 
világbajnoki arannyal életem 
végéig boldog leszek, most 
meg az ötödik után sem érzem 
ezt. Úgy gondoltam, akkor 
minek csinálom az egészet? 
Mégsem hagytam abba.

1972 újabb fordulópont volt 

az életében. A csapataranyok 
után egyéniben is olimpiai baj-
nok lett. Az odáig vezető út 
sem volt egyszerű a számára.

– Sosem felejtem el azokat 
az órákat. Minden jól ment, 
tudtam, ha a vívás is jól sike-
rül, enyém az egyéni olimpiai 
aranyérem. Nagy volt a tét, 
tudtam, a magyar szurkolókért 
is meg kell tennem. Vívás köz-
ben forogtak a gondolataim. 
Már arra jutottam, képtelen 
vagyok olyan jól teljesíteni, 
hogy nyerjek. A sok ostorozás 
után, addig jutottam, hogy en-
gem, Bandit szeressenek, ne 
azt, hogy olimpiai bajnok va-
gyok. Feladtam már mindent 
magamban, elengedtem az 
egészet, és akkor hirtelen cso-
da történt. Olyan öröm árasz-
tott el, ami újabb lendületet 
adott, és mindenkit legyőztem. 
Akkor már megértettem, ez az 
állapot az, amire régóta vágy-
tam, a boldogság… – vallotta 
be őszintén a népkonyha ne-
hézsorsú embereinek.

Balczó András 1975-ben 
házasodott össze Császár 
Mónikával, a müncheni olim-
piai bronzérmes tornászával. 
Tizenkét gyermekük született, 
és eddig 11 unokájuk van, de 
már úton van újabb kettő…

Kecskeméti a New York-i maratonon
Kétségtelen, hogy az úgyneve-
zett internetes árudák legjob-
ban működő üzleteinek egyi-
ke ma Kecskeméten, a több 
száz ebéd házhoz szállítására 
szakosodott Ízfaktor Kft., ami 
csaknem három tucat telepü-
lésre visz ebédet naponta, azt 
javasolva: Csak nézzen körül és 
rendeljen finom ételeink közül! 
Tetszés szerint választhat, hogy 
mely napokon kéri ebédje ház-
hozszállítását. Rendelését lead-
hatja telefonon, az interneten, 
e-mailen az izfaktor@izfaktor.hu 
címen. A megrendelőszelvény 
kitöltésével megrendelheti ebéd-
jét területi képviselőnknél is.

Ilyen a mai virtuális világ. A 
kecskeméti Széchenyivárosban 
működő vállalkozás vezetőjé-
ről, Varga Lászlóról azonban 
azt is megtudtuk, hogy nem 
csak az Ízfaktor és a Laci kony-
hája néven közismert cégek 
sikeres vezetője, de sportem-
berként is le a kalappal előtte. 
Novemberben például (60 
évesen!) lefutotta a New York-i 
maratoni versenyt. Miközben 
arról hallgattam, hogyan kell az 
ételeket lehűteni és felmelegíte-
ni, megtartva ízvilágukat, már 
a futásaival kapcsolatos kérdé-
seken gondolkodtam, s amikor 
rákérdeztem, ezt válaszolta a 
maga szerény egyszerűségé-
vel, legyintve egyet szelíden:

– Nem olyan nagy dolog 
volt ez a kezdetek kezdetén. 

Három éve, az akkor gimna-
zista lányom javasolta, hogy 
induljunk el a The Color Run el-
nevezésű hazai futóversenyen. 
Mondtam, arra edzenünk kell, 
hiszen öt kilométer megtéte-
léről van szó. Nekiláttunk, s 
remekül teljesítettük. Azután 
jött a tíz kilométeres, majd a 
még hosszabb táv, vagyis min-
dig egyre magasabbra tettük 
a mércét. De a maratonra a 
lányom már nem nevezhetett, 
mert még nem volt 18 éves. Így 
egyedül maradtam, de egye-
dül sem féltem, amikor rajthoz 
kellett állnom, hiszen a hét öt 
napján keményen edzettem to-
vábbra is.

– Lefutottam a budapesti, 
majd a párizsi maratont is. 
Imádva az egész verseny han-
gulatát, munkatársaimat is arra 

biztattam ezután, hogy moz-
duljanak meg. Én viszont az 
idei, november eleji New York-i 
versenyre készülve egy edzőt is 
felkértem. Maráz Zsuzsitól – a 
246 kilométeres Spartathlon  
győztesétől – remek edzéster-
veket kaptam ahhoz, hogy szé-

gyent ne valljak a világ egyik 
legnagyobb megmérettetésén. 
Ezen a versenyen 53 ezren in-
dultunk el, több szektorból, fan-
tasztikus biztonsági ellenőrzé-
sek mellett. Kemény pálya volt, 
olyan emelkedőkkel, mintha 
kilencszer felfutottam volna a 
kecskeméti vízmű dombra. De 
amerre közben elhaladtunk, 
olyan szeretet vett körül a hatal-
mas népességű érdeklődők kö-
réből, hogy elfeledtük minden 
fizikai fájdalmunkat. Igazából 
nem lehet ezt szavakkal megfo-
galmazni, átélni az igazi.

– Egy edzésnek szánt másfél 
órás futáshoz, mindennap fel 
kell kelni korán, hogy az em-
ber a mindennapi munkáját is 
normálisan elvégezhesse. De 
nekem ez már megszokott napi 
tevékenység. Most egy afrikai 
megmérettetésre készülök…

53 ezer induló volt New Yorkban

Varga László 30 kilométer után még kedélyesen integetett  

Tűzifa 
adomány

Legutóbbi lapszámunkban 
beszámoltunk arról, hogy a 
hagyományoknak megfe-
lelően, a kecskeméti Karol 
Wojtyla Barátság Központ-
ban nagylelkű üzletemberek, 
cégvezetők és intézmények 
kilenc új tüzelőberendezést 
ajánlottak fel a szegénysors-
ban élő családok számára, 
Szent Ferenc emléknapján. 
Most pedig arról kaptunk 
hírt, hogy a Modern Home 
Kft. tulajdonosainak jóvol-
tából, lesz mit a tűzre tenni 
az új kályhákban a hideg 
hónapokban. Nagy men�-
nyiségű (10-10 mázsányi) 
tűzifát adományoztak az in-
tézmény gondozottjai közül 
tizenöt nehézsorsú család-
nak, hogy testüket és lelküket 
egyaránt melengethessék az 
adventi ünnepvárást követő 
időszakban is. Az építőipari 
vállalkozás vezetői kiváló mi-
nőségű, nedvességmentes, 
fűtésre előkészített faanya-
got adtak ajándékba, ma-
gukra vállalva a kiszállítás 
anyagi és fizikai terhét is.

Bográcskirályos vallomás
Hentes mester, akinek húsboltjai voltak Lajosmizsén, 
ma meg Bográcskirály néven ismert a rendezvény-
szervezők körében, aki Kecskeméten, a Szolnoki úton 
családias falatozót működtet jelenleg, a Szőlőfürt Fo-
gadó mögötti udvarban. Agilis, kedélyes személyiség, 
Halasi Pálnak hívják. Bevallása szerint főzőmesteri tu-
dományát a mizsei Tanyacsárdának köszönheti, ahol 
konyhai mészárosként dolgozott évekig. 

– A húsbolti teendőim mellett 
már kezdő hentesként is mindig 
minden bográcsos főzést szíve-
sen elvállaltam. A magyaráza-
ta egyszerű: szerettem csinálni, 
s megsimogatja kicsit az ember 
szívét, amikor látja, milyen 
jóízűen eszik, amit főzött – me-
sélte el lapunknak Halasi Pál. 
– Az örkényi íjászok országos 
versenyén történt először, hogy 
igazán nagy tételű ebéd elké-
szítése lett a feladatom, úgy 15 
éve. Volt, hogy nyolcszáz em-
bernek főztem itt bográcsban, 
többféle ételt. Ami fizikailag is 
megterhelő feladat, hiszen alig 
mozgattad meg az első bográ-
csot, igyekezned kell a többi 
nyolchoz, nehogy leégjenek a 
különböző finomságok.

– Egy idő után már nem a 
hentességben, hanem a főzés-
ben láttam a jövőmet. Bázisként 
– ahol a húsokat előkészíthetem 
a nagyobb főzésekhez – az 
egyik húsboltomat megtartot-
tam, miközben jártam a külön-
böző rendezvényeket, vásáro-
kat a bográcsos ételeimmel. A 
Metró Áruháznak nagyon sokat 
köszönhetek, egyebek mellett 
azt, hogy bele mertem vágni 
egy saját étterembe. Ugyanis a 
segítségükkel összehozott a sors 
a Szőlőfürt Fogadó vezetőjével, 
Kiss Tiborral, aki azt mondta, csi-
náljak egy falatozót az udvaruk-
ban, amihez minden segítséget 
megadott. Így egy éve működ-
het ez a kis étkezdénk, egyre 
nagyobb vendégkörrel. 

– Egy ipari negyed szom-
szédságában vagyunk, többfé-
le igénynek kell megfelelnünk. 
A bográcsos ételek – raguk, 
pörköltek – mellett a rántott és 
sült húsok, sajtok, kemencés 
finomságok is felkerültek itt az 
étlapunkra. A felújítási munkák 
után, rendezvényházként is mű-
ködik tavasztól a Szőlőfürt Fo-
gadó, ahol ugyanúgy számíta-
nak a munkámra, mint ebben a 
kis fogadóban, ami megmarad, 
működni fog a jövőben is. Főzz 
finomat, s akkor minden rend-
ben – ez a titka az egésznek. 
Csülkös pacaltól a birkapörköl-
tig, a szárnyasoktól a vadas éte-
lekig, nálunk sok magyaros étel 
megkóstolható. Ma is vállalok 
kitelepült főzést egy-egy ren-
dezvényen, ha bográcsos ételt 
kérnek. Mert nekem mindig ez 
marad a szent edény, s eredeti 
hentes szakmámnak köszön-
hetően, azt mindig pontosan 
tudom, hogy milyen alapanyag 
milyen ételként készíthető el leg-
finomabban. 

– Rengeteg bográcsozás ta-
pasztalatait tolmácsolva mond-
hatom, hogy a közös főzések 
családok, munkahelyi, iskolai 
és lakóközösségek jelentős 
összetartó szertartása lehet. 
Nem véletlenül emlékezünk 
meleg szívvel gyermekkorunk 
karácsony előtti disznóvágá-
saira, amikor az egész família 
összejött egy-egy családnál, 
falatozás és italozás mellett 
megbeszélve egész évi örö-
müket és bánatukat. – És sze-
rintem nem csak az idősebb 
korosztálynak hiányzanak az 
ilyen találkozások…              

Balczó András

Munkában a Bográcskirály – Halasi Pál
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A kecskeméti Kardos 
Uszoda- és Víztechnika 
Kft. minden igényt kielégí-
tő medencéket kínál gaz-
dag választékában. Sza-
bályos és szabálytalan 
vízfelülettel rendelkező 
beton, fóliás és előregyár-
tott medencéiket a meg-
rendelő igényei szerint 
szerelik fel változatos lát-
vány- és élményelemek-
kel. A cég termékpalettá-
ján szerepelnek vízkezelő 
berendezések, gőzkabi-
nok, valamint szaunák és 
infrakabinok is.

Az elmúlt harminc év során 
ezernyi megbízást teljesített 
ez a családi vállalkozásként 
működő kft, úszómedencék és 
uszodatechnikai berendezések 
tervezésével, megépítésével, 
karbantartásával kapcsolato-
san. Ugyanakkor jelentősen 
szélesedett árukínálatuk is, a 
különféle víztechnikai eszkö-
zök forgalmazásával.

Kardos László ügyvezető 
szerint sikereik titka egyszerű: 
egy-egy magán- vagy közületi 
megrendelés előtt ügyfeleikkel 
szorosan együttműködve alakít-
ják ki árajánlatukat, a minőségre 
és a tartósságra koncentrálva.

– Mindig hangoztatom, hogy 
nekünk legjobb reklám a kiváló 
kivitelezés, hiszen az elégedett 
ügyfeleink számtalan újabb 
megrendelőt irányítanak hoz-
zánk – nyilatkozta lapunknak 
Kardos László. – Az utóbbi 
időben a fiam, Kardos Gábor 
foglalkozik a lakossági meg-

rendelésekkel cégünkön belül. 
Tapasztalataink szerint egyre 
nagyobb igény mutatkozik a 
kitűnő élettani hatásokat ered-
ményező hidro- és levegőmasz-
százsos, kül- és beltéri meden-
cék, gőzkabinok, szaunák iránt. 
Megrendeléseink egyre növek-
vő száma azt bizonyítja, hogy 
ezek használata ma már nem a 
luxuskategóriába tartozó élmé-
nyek közé sorolható.

– Több mint két évtizede mi 
vagyunk a Fővárosi Állat– és 
Növénykert medencéinek, ak-
váriumainak karbantartói, mely 

speciális feladat, hiszen semmi-
féle vegyszert nem használha-

tunk az állatok élőhelyén. Ma 
már az ország többi állatkert-
jétől is kapunk megbízásokat, 
jelenleg például a győri állat-
kertbe tervezek egy új szűrő-for-
gató berendezést a pingvin-me-
dencéhez.

– A másik terület, amelyben 
speciális tapasztalatokat sze-
rezhettünk az elmúlt években, 
az a filmforgatás. Kiskunlachá-
zán Bruce Willis főszereplésé-
vel készült a Die Hard 5 című 
film. Ebben a produkcióban 
kaptunk először munkát 2012-
ben, a Magyar Uszodatech-

nikai Egyesület ajánlására. Itt 
olyan minőségű vizet kellett 

produkálnunk, amelyben a víz 
alatti kamerák optimális fel-
vételekkel tudnak működni. 
A Casanova produkcióhoz 
Albertirsáról vittünk az elvárt 
paramétereknek megfelelő 
gyógyvizet, amit hőszigetelt 
tartálykocsikkal szállítottunk 
a stúdióba. A munka remekül 
sikerült, a forgatás után a szí-
nészek még órákig boldogan 
lubickoltak a termálvízben.

– Elégedettek voltak velünk, 
mert azóta is a Kardos Kft.-t 
keresik fel, ha vizes közegben 
játszódó jelenetekhez kell me-
dencét kiépíteni, működtetni, 
illetve a forgatások ideje alatt 
üzemeltetni. Az utóbbi időben 

ilyen volt a Szárnyas fejvadász 
2 című film, Ryan Gosling és 
Harrison Ford főszereplésével. 
Ehhez a produkcióhoz egy két-
ezer négyzetméteres, ötezer 
köbméteres medence épült. Én 
terveztem a működtetéséhez 
szükséges technikát is, ameri-
kai felkérésre. Ezt a medencét 
Fóton jelenleg is használják 
filmek forgatásához, és minket 
hívnak az üzemeltetésére.

– Egyébként a díszletezés-
sel kapcsolatos mestermunkák-
ra, a technikai megoldások 
kivitelezésére elképesztően jól 
felkészült, több száz fős szak-
ember gárdával rendelkezik 
a Mafilm Zrt. fóti telephelye. 

Nem véletlen, hogy egymás-
nak adják a kilincset itt a világ 
legnagyobb filmgyártó cégei 
– mondta el Kardos László. – 
S mi büszkék vagyunk arra, 
hogy ennek a gárdának tagjai 
lehetünk. De ma már a többi 
hazai filmgyártó helyszíneire 
is minket hívnak, ha vizes je-
lenetek vannak az ott készülő 
produkciókban. Az Origó Film-
stúdióban üzemeltünk be egy 
1700 köbméteres medencét, 
ahol az oroszok Csernobilról 
forgattak, de itt készültek ta-
valy tavasszal a Gemini Man 
vizes jelenetei is, Will Smith 
főszereplésével. Utoljára a 
North Water című alkotás mun-
kájában vettünk részt, melynek 
Colin Farrell a főszereplője. 
Erre a forgatásra is különle-
ges díszletek készültek, vegyít-
ve az eredeti, Norvégiában 
felvett környezettel a stúdiós 
felvételeket, s ehhez minden vi-
zes feltételt nekünk kellett meg-
teremtenünk.

– Sok világsztár nevét fel-
sorolhatnám, akikkel munkám 
során volt szerencsém sze-
mélyesen találkozni. Erre úgy 
tekintek, mint a sors ajándéká-
ra. Amit kecskeméti vállalko-
zásunk kiváló szakembereivel 
együtt érthettem el, élhettem 
át.  De a világsztárokkal való 
közös munka mellett természe-
tesen maradtunk, maradunk a 
mindennapi emberek kiszol-
gálói. Továbbra is szeretettel 
várva minden régi és új ügyfe-
lünket Kecskeméten, a Ceglédi 
úti üzletünkbe.  

Domenikos Theotokopulos, ismertebb nevén: 
a görög, vagyis El Greco, hellén származású 
középkori festő, a spanyol manierizmus legna-
gyobb mestere alkotásainak másolataiból nyílt 
tárlat a minap a kecskeméti Wojtyla Házban. 
Horeftosz Konstantin, a szervező kecskeméti 
Görög Települési Nemzetiségi Önkormányzat 
elnöke mutatta be a mintegy harminc darabból 
álló válogatást az érdeklődőknek. A képek egy 
részét értékesíteni kívánják, s az ebből befolyó 
bevétel egy részét a Wojtyla Ház gondozottjai 
javára ajánlották fel a tulajdonosok.

El Greco kiállítás nyílt a Wojtyla Házban

Medencéktől a világsztárokig

Az első világhírű film, aminek forgatását elismerést érdemlő módon 
segítette a kecskeméti cég

A Kardos család nem feledkezik meg az elesett emberekről sem,
rendszeresen támogatva a Wojtyla Ház sorsközösségét

SZENTESTE ALAPÍTVÁNY – Kecskemét, Margaréta u. 13/B

HIRDETMÉNY
Az alapítvány kuratóriuma a karácsonyi műsorok helyét és időpontját, 

illetve a karácsonyi ajándékokból való részesedés lehetőségét
az alábbiak szerint teszi közzé:

A karácsonyi műsorok időpontja Kecskeméten:
2019. december 24-én a főtéri adomány osztó sátorban 11.30-kor

karácsonyi műsort láthatnak az érdeklődők. 
A Barátok templomában 24-én, szenteste 16 órától 

pásztorjátékot adnak elő  hittanos gyerekek. 
KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK:

Az alapítvány kuratóriuma a levélben beérkezett kérések alapján 
is adhat karácsonyi ajándékokat a rászorulóknak

a rendelkezésére álló keretből.
Bárkányi Ernő kuratóriumi elnök

8380 Hévíz, Honvéd u. 14.
+36 83 / 545 979
sales@hotelaquamarin.hu
www.hotelaquamarin.hu

Pihenjen Hévízen 
és mártózzon meg a híres gyógyvízben 

most kedvezőbb áron!

Foglalja le Kikelet csomagunkat: 4 nap / 3 éjszaka szállás 
• félpanziós ellátás, egy levesebéd • két beltéri gyógyvizes medence 
•  kültéri  wellness-  /  úszómedence  (az  időjárás  függvényében) 
• finn szauna • ÖKO szauna • ivókút • sószoba • Wi-Fi • parkolás

33 180 Ft / fő / 3 éjszaka*

* 2 fő esetén egy kétágyas szobában a „B” épületrészben 
Érvényes: 2019. 11. 24 – 2020. 03. 01. között. • Kizárt időszak: 12. 20 – 01. 01. 
Foglaló szükséges! A kiajánlott ár az ÁFA-t tartalmazza, az IFA külön fizetendő 

(18 év felett: 515 Ft/fő/éj).

Hotel Aquamarin Hévíz,
a gyógyító pihenés Otthona!


